

巴拉圭學生留級率高，政府沉重負擔

駐巴拉圭大使館文化參事處提供
提供時間：民國九十三年一月十日

每年許多學生在二月參加補考以期通過升級測驗，結果是大部分必須被留級一年。根據調查資料顯示，巴拉圭留級比例最高者為小學一年級，約有 14%，二年級為 11%，三年級降為 8%，四至六年級的留級比例在 6%及 1%之間，中學教育留級率則降低為 0.4%。

以學生數目來看，上述比例表示國小一至六年級學生在去年約有 77,193 人留級就讀，以每名學生每年花費政府 673,700 巴幣（約 112 美元）計，則上述學生整年要花掉政府 52,004,924,100 巴幣（約八百七十萬美元）。

巴教育部認為小學低年級過高的留級率主因是缺乏學前教育。零歲至五歲是人類發展最重要的階段，如果遲至六歲才進行教育活動，黃金時期已逝，再好的課程都很難在短期間內生效，教育次長 Marta Lafuente 如此表示。

目前巴拉圭五歲幼童上幼稚園的比例為 66%，在郊區或鄉間的比例則更低，尤其是低收入的家庭。

為了扭轉此一情勢，巴教育部準備向美洲開發銀行提出「改善幼兒及小學教育計劃」並申請專案貸款。惟此項計劃仍有待巴拉圭國會的通過。

資料原始出處：ABC 彩色日報（ABC Color），2003/12/25 第 22 版